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Mistrovství světa ve fotbale doslova již klepe na dveře a po dvaceti letech u toho bude i naše reprezentace. 
Jak dopadne? A který z týmů nakonec zvedne nejcennější pohár nad hlavu? Na to jsme se v anketě zeptali vliv-
ných pražských politiků.

Martin Dudek

1. Který tým ovládne světový šam-
pionát? 

2. Jak dopadne naše reprezentace?
3. Zažil jste zajímavou příhodu 

spojenou s fotbalem?
Ondřej Kubín (ODS), 
starosta MČ Praha 4
1.  Přemýšlím 

mezi Anglií 
a Francií, ale 
tipnu Francii. 
Její ofenzivní 
síla je brutální 
a fyzická i taktická vyspělost 
hráčů z top evropských klubů 
z ní dělá tým, proti kterému se 
hraje těžko.

2.  Tipuji postup ze skupiny 
z druhého místa a za úspěch 
bych považoval osmifi nále.

3.  Spíš než jedna konkrétní 
příhoda mi naskakují myšlen-
ky o tom, že v Praze 4 máme 
množství fotbalových klu-
bů, které obětavě a úspěšně 
pracují s dětmi a mládeží, ale 
zároveň bojují s nedostatkem 
vhodných hřišť a zázemím 
pro tréninky. FC Tempo, AFK 
Slavoj Podolí nebo ABC Bra-
ník, to jsou některé příklady 
klubů, kterým bych moc přál 
další prostory pro sport a práci 
s dětmi. 

David Vodrážka (ODS), 
starosta MČ Praha 13
1.  Myslím, že 

Brazílie. Nejsem 
fotbalový od-
borník, ale je-
jich hru miluju. 
Protože je to Hra 
s velkým H. Radost z pohybu 
a ze sportu … Kopou srdcem.

2.  Myslím, že projdeme ze skupi-
ny, ale třeba překvapíme. 

3.  Trenér na fotbale mi řekl, že 
nemám nohy a vlohy pro fot-
bal, tak jsem začal hrát ragby. 
A to mi šlo a bavilo mě. Trenér 
měl pravdu, nemá cenu dělat 
něco na sílu.

Tomáš Portlík (ODS),
starosta MČ Praha 9
1.  Já bych sázel 

na Španělsko, 
protože je to 
tým, který mám 
dlouhodobě rád 
a baví mě, s ja-
kou radostí fotbal hrají.

2.  Protože jsem optimista, 
věřím, že určitě postoupí ze 
skupiny. 

3.  Momentálně chodím hrát 
fotbal se svým synem a musím 
říct, že nemáme nouzi o za-
jímavé příhody. Kolikrát mě 
překvapí, co všechno dokáže 
dětská fantazie na fotbalovém 
hřišti vymyslet.

Patrik Nacher (ANO), 
pražský zastupitel a poslanec
1.  Brazílie nebo 

Francie, tyto 
týmy teď mají 
velmi silné 
útočníky.

2.  Myslím, že na-
konec postoupíme ze skupiny 
z 2. místa.

3.  Z fotbalu mám spoustu příhod. 
Ale jedna je vlastně trvalá – já 
jako hrdý sparťan chodím 
na fotbal se synem, který je 
věrným slávistou.

Ondřej Gros (ODS), 
starosta MČ Praha 8
1.  Brazílie neměla 

moc dobrou 
kvalifi kaci, ale je 
to pořád velmoc 
a šestý smysl mi 
říká, že letos by 
kanárci mohli získat titul.

2.  Věřím v postup ze skupiny 
a při dobré konstelaci i postup 
přes 1. kolo play–off . Takže 
se dostaneme minimálně do 
osmifi nále.

3.  Příhod jsem jako dlouholetý 
aktivní hráč s fotbalem zažil 
opravdu mnoho. Ale nejraději 
vzpomínám na svoji diváckou 
účast na Euru 2012 na zápase 
Polsko-ČR 0:1 ve Wroclawi.

Milan Urban (SPD), 
pražský zastupitel
1.  Favoritem je 

Francie. Má vel-
mi silnou ofen-
zivu a je zvyklá 
hrát velké zápa-
sy. Po minulém 
mistrovství může mít pocit, že 
si jde pro to, co jim Argentina 
vzala. Ve velmi dobré formě je 
však i Portugalsko, které může 
překvapit.

2.  Česko má velkou šanci se 
z 3. místa dostat do 1/16 fi nále.

3.  Může být výhra nad Anglií. 
Tak jako v Edenu, kde jsem byl 
se synem Martinem na legen-
dárním zápase.

Ondřej Prokop (ANO), 
pražský zastupitel
1.  Tipnul bych si 

Španělsko. Hrají 
rychlý a tech-
nický fotbal, 
který člověka 
baví, i když jim 
nemusí přímo fandit. Navíc 
mají mladé hráče, kteří vy-
padají, že se narodili s míčem 
u nohy. Takový tým má podle 
mě velkou šanci na výhru. 

2.  Jako správný fanoušek budu 
optimista. Věřím, že příjemně 
překvapíme. Český fotbal si 
po událostech v Edenu zaslou-
ží trochu pozitivních zpráv, 

Největšími favority Brazílie, Francie a  Španělsko, naši postoupí ze skupiny
Pražští politici tipují fotbalový šampionát

• V roce 1986 skóroval argentinský fotbalista Diego Maradona ve čtvrtfi nále proti 
Anglii rukou. Viděl to díky televizním záběrům celý svět, ale rozhodčí branku uznal 
a Argentina nakonec postoupila. Fotbalista dlouho mluvil o „boží ruce“, ale po téměř 
dvaceti letech se nakonec přiznal: „Jsem hodně malý a hlavou bych se k míči nikdy 
nedostal. Málem mi to ale překazili spoluhráči, kteří ke mně neběželi slavit. Řekl jsem 
jim, aby se na mě vrhli, protože jinak rozhodčí branku neuzná.“

• V roce 1994 fotbalový svět zasáhla neuvěřitelná zpráva – v kolumbijském Medelínu 
byl na parkovišti u baru, z něhož odcházel, zastřelen 27letý kolumbijský fotbalista 

Andres Escobar. Vrah před osudným výstřelem na něj zakřičel: „Díky za vlastní gól!“ 
Escobar si totiž v utkání s USA dal vlastní branku a Kolumbie po porážce 1:2 jela ze 
šampionátu domů. Podle následujícího vyšetřování si vraždu objednala sázkařská 
mafi e, která vinou „vlastence“ ztratila na sázkách pět milionů dolarů…

• V roce 1998 pomohlo mistrovství světa nizozemským policistům v Groningenu dostat 
za mříže 25 hříšníků. Všichni byli odsouzeni ke kratším trestům odnětí svobody, ale 
v daném termínu se ve věznici nepřihlásili. Policisté je zatkli až během zápasů národ-
ního týmu ve Francii v jejich domácím prostředí, kde sledovali přímé přenosy.

VÁŽNĚ NEVÁŽNĚ O MISTROVSTVÍ SVĚTA

ilustrační foto: AI
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REKONSTRUKCE BYTŮ, 
BYTOVÝCH JADER A KUCHYNÍ 

práce obkladačské, zednické, 
elektro, instalaterské, podlahářské, 

malířské, výroba nábytku

Svoboda a Nejtek s.r.o.
604 203 243, 603 801 377
www.svobodaanejtek.wz.cz
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Praha 6 – Hlavním cílem pro-
jektu je vedle finanční pomoci 
rodinám také šetrnost k životní-
mu prostředí, snaha smysluplně 
využít aktovky a další školní 
pomůcky, které již někde splnily 
svoji funkci, ale jinde mohou ješ-
tě udělat radost a posloužit dál. 

Pokud budete mít po konci 
školního roku doma funkční ak-
tovku či školní pomůcky, které 
již vaše děti nebudou potřebo-
vat, a nechcete je vyhodit, nebo 
pokud naopak nemáte dostatek 
finančních prostředků na poří-
zení výbavy pro školáka, je tato 
akce určená přímo pro vás. 

„Máte-li doma nevyužitou 
aktovku, přineste ji na radnici 
a přenechte ji školákovi, kterému 
přijde vhod. Totéž platí pro pe-
nály, pracovní sešity či výtvarné 
a psací potřeby. Aktovky se u dětí 
mění s tím, jak rostou nebo jak 
se vyvíjí jejich vkus. To zná snad 
každý rodič. Zachovalé aktovky, 
ale i další věci do školy by ovšem 
neměly zůstat nevyužité, jest-
liže v jiných rodinách scházejí. 
Právě toto řeší naše akce – lidé si 
navzájem pomohou a zároveň se 
zachovají hospodárně a ekologic-
ky,“ říká Marián Hošek (KDU- 
–ČSL), místostarosta Prahy 6 pro 
sociální oblast. (P6, red)

praktické informace pro dárce i zájemce
Letošní ročník sbírky potrvá po celé letní prázdniny až do začátku nového škol-
ního roku. Školní potřeby je možné přinést na radnici Prahy 6 vždy v pondělí a ve 
středu od 9.00 do 17.00 h. Věci můžete odevzdat přímo v kanceláři místostarosty 
Mariána Hoška v místnosti číslo 406, případně je zanechat v některé z infor-
mačních kanceláří městské části. Ve stejných dnech a časech si mohou rodiče 
darované aktovky a školní pomůcky pro své děti na radnici bezplatně vyzved-
nout. Aktuální nabídku dostupných aktovek a pomůcek pro školáky bude možné 
průběžně sledovat na facebookové stránce projektu Pošli aktovku dál, kde si 
zájemci mohou vybrané věci také rovnou zamluvit. 

TAK SI MYSLÍM...
šéfredaktor: 
Martin Dudek
tel.: 774 820 075
martin.dudek@-
ceskydomov.cz

3 Více informací na www.nasepraha.cz praha 6

Aktovky a penály nevyhazujte, pošlete je dál!

AKTOVKY a školní pomůcky, které si zájemci během konání akce nevyzvednou, budou 
následně rozděleny mezi charitativní organizace, které o ně projeví zájem. Foto: archiv

3 Více informací na www.nasepraha.cz

TAK SI MYSLÍM...

šéfredaktor: 
Martin Dudek
tel.: 774 820 075
martin.dudek@-
ceskydomov.cz

praha 5

A je to tu! Až do 19. července bude 
celý fotbalový svět upírat svoje 
zraky do USA, Kanady a Mexi-
ka, které dohromady pořádají 
23. světový šampionát. Tentokrát, 
po dvaceti letech, i za účasti naší 
reprezentace. Ta se mezi fotbalo-
vou smetánku dostala až po dvou 
nervy drásajících barážových zá-
pasech a penaltových rozstřelech, 
ale na to už se historie ptát nebude.
Co od českých fotbalistů oče-
káváme? Pokud možno líbivou 
a efektivní hru, tedy opak toho, co 
nedávno předvedli naši hokejisté 
na mistrovství světa. Za soupeře 
budeme mít domácí Mexiko, Jižní 
Koreu a Jihoafrickou republiku 
(JAR). Z mého pohledu los velice 
příznivý a skupina tedy hratelná. 
Proti našim postupovým touhám 
je ale světový žebříček, kde je 
Mexiko na 15. příčce, Jižní Korea je 
25., my 41. a JAR šedesátá. Snad 
to v tomhle pořadí také nedopad-
ne a nebudeme balit kufry už po 
základní skupině… A kdo je podle 
pražských politiků největší fa-
vorit na zisk titulu a jak dopadne 
české mužstvo, to se dozvíte na 
dalších stránkách. 

Recyklujte mobily s Prahou 5
Snahou Prahy 5 je podporovat udržitelná řešení. Po úspěšné akci Každá plechovka se počítá, 
která cílila především na podporu třídění a recyklace nápojových plechovek, přichází smíchovská 
radnice s projektem Recyklujeme mobilní telefony s Prahou 5.
Praha 5 – Ve spolupráci se spolkem 
Remobil přichystala pilotní pro-
jekt, ve kterém do 31. srpna mohou 
občané odevzdat své nepoužívané 
mobilní telefony i nabíječky do 
sběrných boxů ve dvou sběrných 
místech - na recepcích úřadu na 
adresách Štefánikova 13-15 a ná-
městí 14. října 4. „Radnice Prahy 5 
dlouhodobě podporuje aktivity, 
které směřují k udržitelnosti. Po-
važujeme to za důležité a zároveň 
v tomto chceme být i inspirací 
pro ostatní,“ uvedla radní Prahy 5 
Savina Finardi (TOP 09), do jejíž 
gesce spadá i životní prostředí. 
Každý, kdo mobil odevzdá, se tak 
může zapojit do soutěže o roční 
vstupné do Zoo Praha.

Akce je součástí projektu, který 
funguje od roku 2015. Jeho hlav-
ním cílem je ochrana životního 
prostředí a zdraví člověka díky 
efektivnímu systému sběru 
a využití mobilních telefonů 

po skončení jejich životnos-
ti. Má rovněž sociální přesah. 
Z každého odevzdaného mobilu 
bude předán příspěvek 10 korun 
Jedličkově ústavu a školám. 
Finanční pomoc díky sběru 

nepotřebných mobilů ve spolu-
práci se Zoo Praha putuje také na 
podporu goril nížinných přímo 
v jejich africké domovině pro-
střednictvím sbírkového konta 
Pomáháme jim přežít. (P5, red)

NEGATIVNÍ dopady výroby mobilů na životní prostředí, při které se spotřebovávají 
vyčerpatelné přírodní zdroje, můžeme zmírnit i jejich recyklací. Ilustrace: AI

V mateřských školách Prahy 13 jsou volná místa
Praha 13 – Rodiče malých dětí mají letos další důvod 
k optimismu. Městská část aktuálně eviduje volné 
kapacity v mateřských školách také pro děti mladší 
tří let. V současnosti jsou k dispozici čtyři speciali-
zované třídy a další místa se postupně připravují.

Některé mateřské školy už nyní přijímají děti od 
dvou let, pokud to jejich kapacita umožňuje. Jedná se 
například o Mateřskou školu U Rumcajse, Havaj, Roz-
marýnek, U Stromu, nově postavenou Švestku a další.
„Pečlivě sledujeme a reagujeme na demografi cký 

vývoj v naší městské části, a proto otevíráme další ka-
pacity,“ řekl starosta Prahy 13 David Vodrážka (ODS)

Praha 13 se v posledních letech snaží reagovat na 
rostoucí poptávku po předškolní péči. Rozšiřování 
kapacit mateřských škol je proto jednou z dlouho-
dobých priorit městské části. „Aktuálně provo-
zujeme 22 mateřských škol a v září bude otevřena 
nová, tedy již 23. Školkovné 900 Kč za měsíc se 
dlouhodobě pohybuje na nejnižší možné sazbě 
v hlavním městě. Je pro nás důležité, abychom 
rychle reagovali na potřeby rodin, a proto přes 
léto upravíme další prostory v těch mateřských 
školách, kde to je možné,“ doplnila místostarostka 
Marcela Plesníková (ANO). (P13, red)

KOMENTÁŘ

Praha po letech dohadů schválila nový Metropolitní plán 
Konečně, chtělo by se zvolat. 
Diskuse o změně a schválení 
se vedou už 20 let. Obyčejný 
člověk asi vrcholné dílo IPR pod 
vedením architekta Romana 
Kouckého neocení. Měl by. Jsou 
to tisíce hodin práce a vyjedná-
vání. 

Pro nás obyčejné smrtelníky 
to znamená, že se plánuje po-
kračování metra C do Uhříněv-
si, naopak trasou A dojedeme až 
na Zličín. Výstavba až 350 000 
nových bytů. Lidi bydlet sa-
mozřejmě chtějí, ale ať se staví 
všude jinde než u jejich domu. 
To je logické. Ale zde nový Me-
tropolitní plán úplně přívětivý 

není. Má zahušťovat. Zastavět 
proluky, zvednout výšku zá-
stavby. 

Já osobně pro toto řešení úplně 
nejsem. Připomíná to historku, 
když se stavělo za socialismu 
sídliště Bohnice. A tehdejší ur-
banisté vše naplánovali poměr-
ně moderně a velkoryse. Plno 
parků, zeleně, volnočasového 
prostoru. Jenže tehdejší šéf ko-
munistů Kapek to viděl trochu 
jinak. Vzal inženýry do vrtulní-
ku a z oblak jim kázal, kde bude 
který panelák stát. Dopadlo to, 
jak dopadlo. 

Praha se bude rozšiřovat, to je 
jasné. Ale mysleme na pohodlí 

obyvatel a estetiku především. 
Betonové město asi nikdo 
nechce. Zastavět by se měly 
primárně brownfi eldy, tedy 
ošklivé části bývalých továren 
a jinak zanedbané pozemky. 
Věřme, že se tak stane a Praha 
bude ještě hezčí místo k životu, 
než je dnes!

Jan Čížek, pražský patriot
 jan@cizekjan.cz

A je to tu! Až do 19. července 
bude celý fotbalový svět upírat 
svoje zraky do USA, Kanady 
a Mexika, které dohromady 
pořádají 23. světový šampionát. 
Tentokrát, po dvaceti letech, 
i za účasti naší reprezentace. 
Ta se mezi fotbalovou smetán-
ku dostala až po dvou nervy 
drásajících barážových zápasech 
a penaltových rozstřelech.

Co od českých fotbalistů 
očekáváme? Pokud možno 
líbivou a efektivní hru, tedy opak 
toho, co nedávno předvedli naši 
hokejisté na mistrovství světa. 
Za soupeře budeme mít domácí 
Mexiko, Jižní Koreu a Jihoaf-
rickou republiku (JAR). Z mého 
pohledu los velice příznivý 
a skupina tedy hratelná, ale 
samozřejmě je to pouze teorie. 
Proti našim postupovým touhám 
je třeba světový žebříček, kde je 
Mexiko na 15. příčce, Jižní Korea 
je 25., my 41. a JAR šedesátá. 
Snad to v tomhle pořadí také 
nedopadne a nebudeme balit 
kufry už po základní skupině… 
A kdo je podle pražských politiků 
největší favorit na zisk titulu 
a jak dopadne české mužstvo, to 
se dozvíte na dalších stránkách. 
Držme našim fotbalistům palce!

 �V souvislosti se stále se 
zvyšujícími náklady na pořízení 
nových školních pomůcek, které 
jsou dosti významnou polož-
kou v rozpočtu každé rodiny, 
odstartovala radnice Prahy 6 již 
osmý ročník tradiční akce Pošli 
aktovku dál!
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Praha 6 podpořila spolehlivější MHD v Patočkově ulici

Břevnov – Hlavním důvodem 
pro přípravu tohoto záměru je 
kritická situace na autobusové 
lince 180 v úseku Vypich – Vo-
zovna Střešovice. Kvůli nepravi-
delnostem v provozu a regulaci 
dopravy na Městském okruhu zde 
autobusy nabírají desítky minut 
zpoždění. Nejhorší stav nastává 
v odpolední špičce mezi 16.00 až 
17.00 hodinou, kdy se každé de-
sáté vozidlo zpozdí o více než 27 
minut. To z Patočkovy ulice dělá 
jedno z míst s nejhorším plněním 
jízdního řádu v celé Praze. 

Studie v úseku od křižovatky 
s ulicí Břevnovská po křižovatku 
s ulicí Pod Královkou navrhuje 
zřízení vyhrazeného jízdního 
pruhu pro autobusy ve směru 
do centra. Vozovka se pro tyto 
účely rozšíří na úkor středového 

zeleného pásu, takže nedojde 
k omezení stávající kapacity 
pro osobní automobily. Součástí 
návrhu je také úprava zastávek, 
u kterých budou stávající zastáv-
kové zálivy zaslepeny. Autobusy 
tak budou zastavovat přímo 
v jízdním pruhu, což jim umožní 
přesnější a plynulejší přistavení 
k nástupní hraně, a pro cestující 
to přinese pohodlnější i bezbari-
érový nástup a výstup. 

Posílí se také  
bezpečnost chodců
„Dlouhodobě jsme s ROPIDem 
hledali možnosti, jak zajistit pre-
ferenci pro linku 180 a zároveň 
nezhoršit už tak špatnou auto-
mobilovou dopravu v Patočkově 
ulici. Rozšíření současných 2,5 
jízdních pruhů na tři je nejlep-
ším řešením. Kloubové autobusy 
dostanou nový volný pruh ve 

směru na Dejvickou a záro-
veň uvolní kapacitu v pruzích 
pro auta,“ vysvětluje radní pro 
dopravu Prahy 6 Ondřej Matěj 
Hrubeš (ODS).

Záměr myslí také na chodce. 
U odbočení do ulice Břevnovská 
nahradí dnešní nechráněnou 
pěší trasu zcela nový světelný 
přechod. Rada městské části na-
víc vyjádřila s úpravami souhlas 
s podmínkou, že bude v rámci 
další přípravy prověřeno zřízení 
ještě jednoho nového přechodu 
pro chodce přes Patočkovu ulici, 
a to konkrétně v úrovni ulice 
Jílkova. 

„Nadále ale trváme na bu-
doucím zahloubení Patočkovy 
v rámci projektu Břevnovské 
radiály. Současně ale nemůže-
me zavírat oči před každodenní 
katastrofou, která se v této ulici 
děje. Jedním tahem zvýšíme 
kapacitu a současně umožníme 
plynulý pohyb autobusů a složek 
integrovaného záchranného sys-
tému,“ dodává starosta Prahy 6  
Jakub Stárek (ODS).

Schválené stanovisko městské 
části Praha 6 nyní radní pro do-
pravu Ondřej Matěj Hrubeš pře-
dá organizaci ROPID. Následně 
bude studie postoupena Odboru 
dopravy Magistrátu hlavního 
města Prahy k posouzení a pří-
padnému objednání samotných 
stavebních prací u Technické 
správy komunikací. (P6, red)AUTOBUSY by nově měly jezdit vyhrazeným pruhem. Ilustrace: AI

 � Rada městské části Praha 6 
schválila stanovisko ke studijní-
mu prověření stavebních úprav 
ulice Patočkova. Ta patří k nej-
vytíženějším dopravním tepnám 
na území městské části, dlou-
hodobě čelí velkým dopravním 
komplikacím. Navržené úpravy 
mají přinést zásadní zrychlení 
a stabilizaci autobusové dopra-
vy, zvýšit bezpečnost chodců 
a zlepšit komfort pro cestující. 

Břevnov – Na konci dubna, po 
osmé hodině večerní, do-
šlo v ulici Ve Střešovičkách 
k nepochopitelnému jedná-
ní. Neznámý muž tam oslovil 
poškozeného a následně mu 
začal bezdůvodně vyhrožovat 
zmlácením a ustřelením hlavy. 
Toto jednání neustále opako-
val a vybízel poškozeného, aby 
s ním šel za roh, kde nejsou 
žádné kamery. Agresor ještě 
chvíli napadeného sledoval 
a poté odešel neznámo kam. 

Celým případem se zabývají 
policisté z místního oddělení 
Břevnov, kteří po neznámém 
muži pátrají. Jelikož se jim ho 
do současné chvíle nepoda-
řilo vypátrat, prosí veřejnost 
o pomoc. Zajistili kamerové 
záznamy, které podezřelého 
muže velmi dobře zachytily 
v metru. Pokud ho na záznamu 
poznáváte, nebo máte jakéko-
liv informace, které by vedly 
k jeho dopadení, volejte linku 
158. (PČR, red)

Policisté pátrají po muži,  
který vyhrožoval usmrcením 

TENTO muž je podezřelý ze spáchání 
trestného činu nebezpečné vyhro-
žování, za což mu v případě dopadení 
a odsouzení hrozí až roční pobyt za mří-
žemi. Foto: PČR/red

Bubeneč/Břevnov – Pokud si chcete opéct krkovičku, buřty, steak, 
sýr či zeleninu pod otevřeným nebem, můžete využít bubeneč-
ské griloviště. Najdete jej ve spodní části Výstaviště u Stromovky 
a k dispozici jsou dva elektrické grily, které si můžete předem 
rezervovat. Nechybí ani zdroj pitné vody a toalety, rodiče ocení také 
přilehlé dětské hřiště. Šťavnaté ogrilované kousky lze získat také 
z několika volně přístupných grilů v parku Ladronka. (red)

Užijte si grilovačku

Ruzyně – Městská část stojí za vzni-
kem ambiciózního projektu Mural 
Ruzyně, který na konci června pro-
mění více než 700 metrů dlouhou 
betonovou stěnu v ulici Vlastina 
v monumentální galerii současného 
street artu pod širým nebem. Pro-
jekt vzniká jako součást festivalu 
Urban Pictus, za jehož realizací stojí 
The Chemistry Gallery. Dílo se bude 
rodit od 15. do 30. června.

Na vzniku jednoho z největších 
muralů v Evropě se bude podílet 
třicet výrazných osobností české 
i zahraniční streetartové scény. 
Výsledné dílo o rozloze přibližně 
1800 metrů čtverečních propojí 
téma „Krása města v pohybu” 
a promění betonovou stěnu v živý 
kulturní prostor a venkovní galerii.

Do projektu bude také zapoje-
na veřejnost. Česká ilustrátorka 
a streetartistka Toy Box připra-
vuje část muralu s názvem Laska-
vost: malé a velké dobré skutky, 
do které chce propsat skutečné 
příběhy místních obyvatel. 
„Vycházím z myšlenky, že pokud 
se budeme po městě pohybovat 
ohleduplně a prokazovat si malé 
laskavosti, bude se nám všem 
žít o něco lépe,“ vysvětluje TOY 
BOX. Veřejnost může s umělkyní 
sdílet své příběhy prostřednic-
tvím sociálních sítí nebo e-mailu 
a některé z nich se následně sta-
nou součástí samotné malby. Po 
dokončení se Mural Ruzyně stane 
třetím nejdelším kolaborativním 
muralem v Evropě. (P6, red)

Betonovou stěnu ozdobí gigantický street art
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INZERCE

Startujeme 

25.6. v 16:00

na Náplavce

Rašínovo nábřeží

PROGRAM

Live kapela

Večer DJ

Grilování

Míchané drinky

Čepované pivo

Skákací hrad

So­tě�e a hry

Přijďte se s námi svézt na vlně 

zábavy, hudby a dobré nálady.

P
ra

h
o,

 j
d
em

e 
d
o 

to
h
o!

Start­
eme kampaÙ do Ðast­pitelstva 

hlavního města Prahy a představíme 

našeho kandidáta na primátora,

Ing. Milana Urbana.

P�����

Součástí akce bude také podpis 

petice za zachování lodí na náplavce

Těšíme se na vás!
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13. 6. – Sady Svatopluka Čecha
27. 6. – Folimanka (JAMMERTAL)
11. 7. – Ostrčilovo náměstí 
25. 7. – Výtoň

8. 8. –  Karlovo náměstí 
(u dětského hřiště) 

22. 8. – Riegrovy sady (promenáda)
5. 9. – náměstí Míru  

KDY A KDE SE S RADNÍMI POTKÁTE?

INZERCE

Metropolitní plán – konečně schválen, ale panují rozpaky
Zastupitelé hlavního města schválili nový Územní plán hl. m. Prahy (Metropolitní plán), který nabude účinnosti 1. září a umožní in-
tenzivnější rozvoj hlavního města. Podle jeho autorů chrání charakter více než 700 pražských lokalit, přírodu uvnitř města i jeho okolí, 
historické centrum i 44 typických městských výhledů. 

Praha – Jsou v něm zakotveny vý-
znamné dopravní investice a pro-
jekty. Otevírá plochy brownfi eldů 
pro výstavbu bytových čtvrtí, 
díky čemuž může vzniknout až 
350 tisíc nových bytů. Umožní 
také prodloužení metra C do Uh-
říněvsi a trasy A do Zličína.
„Praha potřebuje jasná a předví-

datelná pravidla pro svůj rozvoj, 

proto jsem hlasoval pro schválení 
nového územního plánu. Získá-
váme tím dokument, díky které-
mu nebude při plánování panovat 
chaos a budeme se moci dál 
věnovat věcem, které město sku-
tečně trápí,“ uvedl zastupitel hl. 
m. Prahy a kandidát na primáto-
ra Tomáš Portlík (ODS) a dodal: 

„K samotnému plánu mám dlou-
hodobě výhrady, které opakuji už 
od roku 2014, a budu dělat vše pro 
jeho další zlepšování. Sám bych si 
dokázal představit ambicióznější 
přístup například u některých 
výškových staveb, protože Praha 
má být pestré město. Schválení 
ale považuji za správné a zodpo-
vědné rozhodnutí.“
Teď nastane práce…
K dokumentu se kriticky vyjád-
řil také pražský zastupitel Milan 
Urban (SPD): „Nový územní plán 
měl být jednoduchý, srozumitelný 
a představovat smělou vizi rozvoje 
Prahy. Nakonec jsme ale schválili 
dokument, který jsme ještě před 
hlasováním museli měnit, aby 

vůbec prošel.“ Podle jeho slov se 
v plánu promítají i konkrétní pro-
blémy, které mohou komplikovat 
další rozvoj města. „Promarnila 
se šance využít velké brownfi eldy 
pro nové čtvrti s občanskou vyba-
veností, zatímco jinde se tlačí výš-

ková zástavba do proluk a sídlišť. 
Dokument je navíc těžko ucho-
pitelný i pro odborníky. Schválili 
jsme základní nástroj, ale skutečná 
práce teprve začne při dopracová-
ní územních studií a regulačních 
plánů,“ dodal Urban. (red)

PODLE DAT Českého statistického úřadu se za posledních pět let počet obyvatel 
hlavního města zvýšil o 147 677 lidí. Za stejné období se v Praze v rámci nové výstavby 
dokončilo jen 26 636 bytů. Nový Metropolitní plán by proto měl usnadnit bytovou 
výstavbu. Foto: archiv

„Z PŮVODNÍ vize se stal slepenec, který 
se snaží vyhovět všem a v mnohém si 
protiřečí,“ uvedl na adresu schváleného 
Metropolitního plánu zastupitel Milan 
Urban. Foto: archiv

Začíná léto ve znamení jógy
První červnovou středu odstar-
toval nový letní program Jóga 
v parcích Prahy 2, který umožní 
všem zájemcům 
zacvičit si pod 
širým nebem 
s profesionálními 
lektory. Celkem 
je připraveno 26 
lekcí, které díky 
podpoře měst-
ské části Praha 2 
proběhnou zcela 
zdarma.

Lekce budou 
probíhat od 
června až do září 
v Riegrových 
sadech a v Gré-
bovce. V Rieg-
rových sadech 
si zájemci své 
karimatky rozloží 
poblíž amfi teátru 
každou středu od 
18 hodin, v altánu 
parku Grébovka 
pak každý pátek 
od 8 hodin ráno. 
Jógovým umě-
ním je provedou 
lektorky z vi-
nohradského 
jógového studia 
Karma Yoga, čeká 

je například jemně dynamické 
cvičení i dynamičtější vinyasa 
jóga. 

Letní radnice Prahy 2 
vyrazí o sobotách mezi lidi
 Praha 2 připravila na léto nový projekt Letní radnice Prahy 2, 
který přinese základní informace a poradenství přímo do ulic, 
parků a dalších veřejných míst. A co je hlavní – setkání budou 
probíhat v sobotu mimo běžné úřední hodiny.

„Chceme lidem nabídnout jed-
nodušší a dostupnější způsob, 
jak se spojit s úřadem, získat 
potřebné informace a poradit 
se o věcech, které řeší,“ říká 
místostarostka Prahy 2 Lucie 
Pechová, která projekt iniciovala.

Během léta vyrazí zástup-
ci vedení městské části v čele 
se starostou Janem Korseskou 
společně se zaměstnanci úřadu 
do různých částí Prahy 2 – do 
parků, na náměstí i další oblí-
bená místa. Lidé se budou moci 
zastavit, zeptat se na to, co je 
zajímá, probrat témata spojená 
se životem na Praze 2 nebo získat 

informace a doporučení, kam 
se obrátit s konkrétními záleži-
tostmi.

Projekt ocení hlavně ti, kteří 
během týdne nestíhají zajít na 
úřad kvůli práci nebo jiným po-
vinnostem. „Není potřeba žádná 
registrace, stačí přijít,“ doplňuje 
místostarostka Pechová.

Na místě sice nebude možné 
vyřídit záležitosti, které běžně 
řeší přepážky úřadu, jako je 
například vydání občanského 
průkazu nebo cestovního pasu. 
Lidé zde ale získají radu, infor-
mace a nasměrování, jak svůj 
problém nebo dotaz řešit dál.

KAŽDOU STŘEDU - 18:00
 Riegrovy sady - amfiteátr

KAŽDÝ PÁTEK - 8:00
Havlíčkovy sady (Grébovka)

- altán

3. června - 28. srpnačervna - 28. srpna

JÓGA
V PARCÍCH PRAHY 2

NUTNÁ REZERVACE
PROSTŘEDNICTVÍM QR KÓDU
NEBO NA KARMAYOGA.CZ

VSTUP ZDARMA

Setkání v rámci Letní radnice Prahy 2 probíhají vždy v sobotu od 10:00 do 14:00.
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Nadační fond LA VIDA LOCA, IČO: 04655648 
Kubánské náměstí 1391/11, 100 00 Praha 10 – Vršovice 
www.nadacelavidaloca.eu

Nadační fond LA VIDA LOCA, IČO: 04655648 
Kubánské náměstí 1391/11, 100 00 Praha 10 – Vršovice 
www.nadacelavid

DÍKY TOBĚ  BUDU DÍKY TOBĚ  BUDU 
VĚDĚT, KDO SE VĚDĚT, KDO SE 
O MĚ STARALO MĚ STARAL

ZIVOTVKUFRIKU.CZ

CHARITATIVNÍ PROJEKT NA PODPORU 
DĚTÍ BEZ BIOLOGICKÝCH RODIN

daloca.euuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

Až 500 novorozenců ročně je v ČR matkami po porodu 
odloženo či z různých důvodů odebráno.

Během prvních let života se často ocitnou na několika místech 
náhradní péče a informace o tomto období jsou nenávratně 
ztraceny. Díky projektu Život v kufříku mohou pěstouni, 
adoptivní rodiče a především samy děti znát svůj 
příběh skutečně od samého začátku.

STAŇTE SE  
DÁRCEM
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Mistrovství světa ve fotbale doslova již klepe na dveře a po dvaceti letech u toho bude i naše reprezentace. 
Jak dopadne? A který z týmů nakonec zvedne nejcennější pohár nad hlavu? Na to jsme se v anketě zeptali vliv-
ných pražských politiků.

Martin Dudek

1. Který tým ovládne světový šam-
pionát? 

2. Jak dopadne naše reprezentace?
3. Zažil jste zajímavou příhodu 

spojenou s fotbalem?
Ondřej Kubín (ODS), 
starosta MČ Praha 4
1.  Přemýšlím 

mezi Anglií 
a Francií, ale 
tipnu Francii. 
Její ofenzivní 
síla je brutální 
a fyzická i taktická vyspělost 
hráčů z top evropských klubů 
z ní dělá tým, proti kterému se 
hraje těžko.

2.  Tipuji postup ze skupiny 
z druhého místa a za úspěch 
bych považoval osmifi nále.

3.  Spíš než jedna konkrétní 
příhoda mi naskakují myšlen-
ky o tom, že v Praze 4 máme 
množství fotbalových klu-
bů, které obětavě a úspěšně 
pracují s dětmi a mládeží, ale 
zároveň bojují s nedostatkem 
vhodných hřišť a zázemím 
pro tréninky. FC Tempo, AFK 
Slavoj Podolí nebo ABC Bra-
ník, to jsou některé příklady 
klubů, kterým bych moc přál 
další prostory pro sport a práci 
s dětmi. 

David Vodrážka (ODS), 
starosta MČ Praha 13
1.  Myslím, že 

Brazílie. Nejsem 
fotbalový od-
borník, ale je-
jich hru miluju. 
Protože je to Hra 
s velkým H. Radost z pohybu 
a ze sportu … Kopou srdcem.

2.  Myslím, že projdeme ze skupi-
ny, ale třeba překvapíme. 

3.  Trenér na fotbale mi řekl, že 
nemám nohy a vlohy pro fot-
bal, tak jsem začal hrát ragby. 
A to mi šlo a bavilo mě. Trenér 
měl pravdu, nemá cenu dělat 
něco na sílu.

Tomáš Portlík (ODS),
starosta MČ Praha 9
1.  Já bych sázel 

na Španělsko, 
protože je to 
tým, který mám 
dlouhodobě rád 
a baví mě, s ja-
kou radostí fotbal hrají.

2.  Protože jsem optimista, 
věřím, že určitě postoupí ze 
skupiny. 

3.  Momentálně chodím hrát 
fotbal se svým synem a musím 
říct, že nemáme nouzi o za-
jímavé příhody. Kolikrát mě 
překvapí, co všechno dokáže 
dětská fantazie na fotbalovém 
hřišti vymyslet.

Patrik Nacher (ANO), 
pražský zastupitel a poslanec
1.  Brazílie nebo 

Francie, tyto 
týmy teď mají 
velmi silné 
útočníky.

2.  Myslím, že na-
konec postoupíme ze skupiny 
z 2. místa.

3.  Z fotbalu mám spoustu příhod. 
Ale jedna je vlastně trvalá – já 
jako hrdý sparťan chodím 
na fotbal se synem, který je 
věrným slávistou.

Ondřej Gros (ODS), 
starosta MČ Praha 8
1.  Brazílie neměla 

moc dobrou 
kvalifi kaci, ale je 
to pořád velmoc 
a šestý smysl mi 
říká, že letos by 
kanárci mohli získat titul.

2.  Věřím v postup ze skupiny 
a při dobré konstelaci i postup 
přes 1. kolo play–off . Takže 
se dostaneme minimálně do 
osmifi nále.

3.  Příhod jsem jako dlouholetý 
aktivní hráč s fotbalem zažil 
opravdu mnoho. Ale nejraději 
vzpomínám na svoji diváckou 
účast na Euru 2012 na zápase 
Polsko-ČR 0:1 ve Wroclawi.

Milan Urban (SPD), 
pražský zastupitel
1.  Favoritem je 

Francie. Má vel-
mi silnou ofen-
zivu a je zvyklá 
hrát velké zápa-
sy. Po minulém 
mistrovství může mít pocit, že 
si jde pro to, co jim Argentina 
vzala. Ve velmi dobré formě je 
však i Portugalsko, které může 
překvapit.

2.  Česko má velkou šanci se 
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1.  Tipnul bych si 
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nemusí přímo fandit. Navíc 
mají mladé hráče, kteří vy-
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Největšími favority Brazílie, Francie a  Španělsko, naši postoupí ze skupiny
Pražští politici tipují fotbalový šampionát

• V roce 1986 skóroval argentinský fotbalista Diego Maradona ve čtvrtfi nále proti 
Anglii rukou. Viděl to díky televizním záběrům celý svět, ale rozhodčí branku uznal 
a Argentina nakonec postoupila. Fotbalista dlouho mluvil o „boží ruce“, ale po téměř 
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nedostal. Málem mi to ale překazili spoluhráči, kteří ke mně neběželi slavit. Řekl jsem 
jim, aby se na mě vrhli, protože jinak rozhodčí branku neuzná.“

• V roce 1994 fotbalový svět zasáhla neuvěřitelná zpráva – v kolumbijském Medelínu 
byl na parkovišti u baru, z něhož odcházel, zastřelen 27letý kolumbijský fotbalista 

Andres Escobar. Vrah před osudným výstřelem na něj zakřičel: „Díky za vlastní gól!“ 
Escobar si totiž v utkání s USA dal vlastní branku a Kolumbie po porážce 1:2 jela ze 
šampionátu domů. Podle následujícího vyšetřování si vraždu objednala sázkařská 
mafi e, která vinou „vlastence“ ztratila na sázkách pět milionů dolarů…
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VÁŽNĚ NEVÁŽNĚ O MISTROVSTVÍ SVĚTA

ilustrační foto: AI
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Největšími favority Brazílie, Francie a  Španělsko, naši postoupí ze skupiny

Kdy a kde hrají naši?
Pátek 12. června:  Jižní Korea – Česko (4.00 h. – Zapopan, Mexiko)
Čtvrtek 18. června:  Česko – Jihoafrická republika (18.00 h. – Atlanta, USA)
Čtvrtek 25. června:  Česko – Mexiko (3.00 h. – Mexiko City, Mexiko)
Začátky utkání jsou uvedeny ve středoevropském čase, což znamená, že pokud chce-
me sledovat české fotbalisty naživo, musíme si dvakrát hodně přivstat… (md)

Kdo nás bude reprezentovat?
Brankáři: Lukáš Horníček (SC Braga), Matěj Kovář (PSV Eindhoven), Jindřich Staněk 
(Slavia Praha)
Obránci: Vladimír Coufal (TSG 1899 Hoff enheim), David Douděra (Slavia Praha), Tomáš 
Holeš (Slavia Praha), Robin Hranáč (TSG 1899 Hoff enheim), Štěpán Chaloupek (Slavia 
Praha), David Jurásek (Slavia Praha), Ladislav Krejčí (Wolverhampton Wanderers FC), 
Jaroslav Zelený (Sparta Praha), David Zima (Slavia Praha).
Záložníci: Lukáš Červ (Viktoria Plzeň), Vladimír Darida (Hradec Králové), Lukáš Provod 
(Slavia Praha), Michal Sadílek (Slavia Praha), Hugo Sochůrek (Sparta Praha), Alexandr 
Sojka (Viktoria Plzeň), Tomáš Souček (West Ham), Pavel Šulc (Olympique Lyon), Denis 
Višinský (Viktoria Plzeň).

Útočníci: Adam Hložek (TSG 1899 Hoff enheim), Tomáš Chorý (Slavia Praha), Mojmír 
Chytil (Slavia Praha), Jan Kuchta (Sparta Praha), Patrik Schick (Bayer 04 Leverkusen).

Kdo s kým?
Skupina A:  Mexiko, Jihoafrická republika, Jižní Korea, Česko
Skupina B:  Kanada, Bosna a Hercegovina, Katar, Švýcarsko
Skupina C:  Brazílie, Maroko, Haiti, Skotsko
Skupina D:  USA, Paraguay, Austrálie, Turecko
Skupina E:  Německo, Curaçao, Pobřeží slonoviny, Ekvádor
Skupina F:  Nizozemsko, Japonsko, Švédsko, Tunisko
Skupina G:  Belgie, Egypt, Írán, Nový Zéland
Skupina H:  Španělsko, Kapverdy, Saúdská Arábie, Uruguay
Skupina I:  Francie, Senegal, Irák, Norsko
Skupina J:  Argentina, Alžírsko, Rakousko, Jordánsko
Skupina K:  Portugalsko, Kongo, Uzbekistán, Kolumbie
Skupina L:  Anglie, Chorvatsko, Ghana, Panama

INFO

a když se sejde forma, týmový 
duch a pověstné české štěstíč-
ko, můžeme určitě zabodovat. 
A kdyby nic jiného, fotbal má 
jednu skvělou vlastnost - umí 
Čechy spojit a na chvíli jim dát 
společnou radost.

3.  Jako kluk jsem jednou na cha-
tě kopl do míče tak nešikovně, 
že místo krásného gólu z toho 
bylo rozbité okno. Rychle jsem 
pochopil, že můj fotbalový 
talent bude lepší rozvíjet spíš 
bezpečnější cestou a fotbalu 
jsem se pak věnoval hlavně 
na PlayStationu. Myslím, že to 
nakonec ocenili všichni kolem. 
Hlavně babička a sklenáři!

Jan Wolf (KDU-ČSL),
pražský zastupitel
1.  Tipuji jako vítě-

ze některý tým 
z Jižní Ameriky, 
a to díky vysoké 
nadmořské výš-
ce, kde se bude 

šampionát hrát. Daleko se do-
stane i domácí Mexiko, zvláště 
pak díky tomu, že většinu 
zápasů odehraje na Aztéckém 
stadionu.

2.  Já se přiznám, že už to, že 
jsme postoupili na šampionát, 

beru trochu jako zázrak. A tak 
jakýkoliv bodový zisk budu 
slavit. Byť v postup ze základní 
skupiny moc nevěřím. Rád se 
nechám našimi reprezentanty 
mile překvapit.

3.  O mně je známo, že jsem 
zarytý fanda klokanů, tedy 
pražské Bohemky, na kte-
rou chodím od roku 1979. 
A těch příhod s fotbalem bylo 
nespočítatelně. Spíše řek-
nu pro mě ten nejsmutnější 
okamžik. Psal se rok 1985 
a k získání titulu potřebovala 
Bohemka v posledním kole 
vyhrát a doufat, že Sparta 
nevyhraje v Banské Bystrici. 
Sparta opravdu prohrála 0:1, 
jenže klokani doma v Ďolíčku 
prohráli se Spartakem Trnava 
gólem Diana také 0:1. Já byl 
ten den na stadionu a fandil 
a ten smutek z tohoto zápasu 
jsem nerozchodil dodnes.

Vítězslav Novák (SPD), 
zastupitel MČ Praha 8
1.  Tipuji Argenti-

nu. Má zkušený 
tým, vítěz-
nou mentalitu 
a v posledních 
letech dokázala, 
že zvládá i ty nejtěžší zápasy 
pod tlakem. Na druhou stranu 
mistrovství světa často při-
nese překvapení, takže bych 
nepodceňoval ani Francii nebo 
Španělsko.

2.  Budu optimista a věřím 
v postup ze skupiny. Pokud se 
podaří navázat na bojovnost 

a týmový výkon, osmifi nále 
by nemělo být nereálným 
cílem. Ve vyřazovací části už 
pak rozhodují detaily a také 
trochu štěstí.

3.  Nejsem typický fotbalový 
fanatik, protože většinu vol-
ného času dnes věnuji vytr-
valostním sportům. Přesto si 
pamatuji atmosféru velkých 
reprezentačních zápasů, kdy 
se na chvíli spojí lidé bez ohle-
du na věk nebo názory. Právě 
schopnost sportu spojovat 
považuji za jeho největší sílu.

„Je to hra zasahující hluboko do duše, 
protože poskytuje všechny emoce 
v koncentrované podobě: radost, 
úzkost, pobouření i pocit křivdy.“ Etno-
log Christian Bromberger
„Trenér nikdy nemůže být přítelem 
hráčů!“ Jupp Heynckes, německý kouč
„Už dlouho jsem sháněl záclony do 
kuchyně,“ prohlásil norský brankář Erik 
² orsvedt po výměně dresů s mexic-
kým brankářem na MS 1994.

ŘEKLI O FOTBALE

Podle výzkumu amerických vědců 
manželky a milenky, které nechtějí 
nechat své partnery sledovat fotbalové 
přenosy, dělají velkou chybu a v řadě 
případů se připravují o sexuální potěšení. 
Jak vyplynulo z detailního pozorování, po 
výhře týmu, kterému muži fandili, u nich 
významně vzrostla hladina testosteronu. 
A ten ovlivňuje chuť na sex…
Před mistrovstvím světa 2006 začala 
jedna německá fi rma podnikající v erotic-
kém průmyslu prodávat dámské vibrá-
tory se jmény známých fotbalistů. „Jejich 

trénovaná svalnatá těla a silné nohy pro-
bouzejí fantazii fanynek,“ vysvětlila fi rma 
svůj nevšední krok. Někteří fotbalisté se 
ji však rozhodli zažalovat kvůli porušení 
práva na ochranu osobnosti.
Nejmenovaný reprezentant se jednou 
svěřil: „Proč jsem se rozvedl? To bylo 
tak – kdykoliv byl náš zápas v televizi, 
měla manželka doma milence. Jednou 
si ale neuvědomila, že se zápas vysílá 
ze záznamu, a tak najednou koukala 
na mne nejen v televizi, ale také ve 
dveřích…“ 

FOTBAL A EROTIKA

sport
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Martin Dudek

Často mluvíte o „misi violy“. Co 
vás na tomto nástroji fascinuje 
natolik, že jste mu zasvětila celý 
život?
Pro mne byla viola jako čistý 
list papíru. Začala jsem se s ní 
seznamovat v okamžiku, kdy 
mi poprvé přišla do ruky. Drží 
se sice stejně jako housle a je 
jen o trochu větší, ale už notový 
zápis je v jiném klíči – altovém. 
To, co fungovalo na housle, bylo 
najednou jinak, ale to se časem 
naučíte. Nejvíc fascinující pro 
mě byla hudba, která pro ni byla 
komponována, a také příběhy 
slavných violistů. Bývaly to 
nesmírně zajímavé osobnosti 
a často i skladatelé, kteří do tónů 
violy svěřovali své nejhlubší 
emoce a nálady. Celý ten obor 
mě nadchl a měla jsem i štěstí na 
profesory, kteří byli velcí patrioti 
a inspirativní lidé.

Kdybyste mohla vrátit čas na 
začátek své kariéry, udělala byste 
něco jinak?
Chce se mi říci, že jsem měla 
začít se sólovou cestou dříve. Na 
HAMU jsem se velmi intenziv-
ně věnovala kvartetu, ale díky 
němu jsem poznala celou řadu 
legendárních muzikantů, se 
kterými jsem mohla pracovat. 
Ta hudební komplexnost by mi 
dnes asi hodně chyběla. Samo-
zřejmě, z dnešního pohledu bych 
některé věci udělala jinak, ale 
myslím, že kdyby mě někdo vrá-
til o dvacet let zpět, rozhodovala 
bych se nejspíš stejně.

Máte za sebou mnoho koncertů 
po světě. Existuje místo nebo 
publikum, které vás svou reakcí 
opravdu dojalo?
Nezapomenu na koncert v bra-
zilském Sao Joao Nepomuceno. 
Je to malé město v džungli, které 
nese název po našem svatém 
Janu Nepomuckém. Měla jsem 
tam mít hodinový sólový recitál 
v kostele a vůbec jsem netušila, 
do čeho jdu. Když jsem dorazila 
na místo, čekalo tam kolem dvou 
tisíc lidí, brazilský arcibiskup, 
princ a velké procesí s ohňostro-
jem k uctění světce.
Při představě, že mám míst-
ním lidem, kteří patrně nikdy 
nebyli na koncertě, hrát hodi-
nu sólově tklivý repertoár, mě 
svíraly mrákoty. Nakonec jsem 
se odhodlala vstoupit a začala 

hrát. Ta reakce byla neuvěřitel-
ná. Bylo to pro ně tak nové, že 
okamžitě ztichli, děti si posedaly 
kolem mě na zem a jen poslou-
chaly. Měla jsem překladatele, 
který jim přiblížil mé vyprávění 
o skladbách. Arcibiskup mi pak 
na recepci řekl, že takové ticho 
nebývá ani na jeho mši.

Váš manžel je Ital, žijete mezi 
českou a italskou kulturou. V čem 
se podle vás nejvíc liší vztah lidí 
k umění v Česku a na Apeninském 
poloostrově?
Zásadní rozdíl je v tom, že 
Italové si umělců nesmírně váží. 
Chápou, že sportovat může 
téměř každý, ale umělec je pro 
ně někdo výjimečný. A pokud 
zjistí, že jste k tomu ještě „nor-
mální“ člověk, úplně vás milují. 
U nás jsme bohužel v očích širší 
populace bráni tak trochu jako 
příživníci. Myslím, že kdyby 

lidé věděli, jak moc jsou naši 
skladatelé a interpreti ve světě 
uznávaní, možná by své priority 
přehodnotili. Jsme malá země, 
ale nesmírně bohatá na kultur-
ní dědictví. Vždy jsem to cítila 
silněji všude jinde ve světě než 
doma.

Manžel je také špičkový hudebník. 
Je pro vás společné hraní spíše 
romantika, nebo profesionální 
disciplína?
Maurizio je skvělý houslista 
a fantastický pedagog. Hrát 
s ním je radost, ale jakmi-
le vezmeme nástroje do ruky, 
nastupuje tvrdá profesionalita. 
Chceme dosáhnout nejlepšího 
možného výsledku. To, že jsme 
při hraní „jedna duše a jedno 
tělo“, diváci rychle vycítí. Často 
nám říkají, že zníme jako jeden 
nástroj. Každý společný koncert 
je pro nás svátkem.

Letos pořádáte už XIV. ročník 
festivalu Procházky uměním pod 
mottem „Živé mosty kultury“. Na 
co se posluchači mohou těšit?
Mohou se těšit na krásné koncer-
ty v historických lokacích Prahy, 
ale i v Plzeňském a Karlovar-
ském kraji. Programy jsou letos 
velmi originální a na všech 
koncertech se s posluchači po-
tkám i já se svou violou. V Praze 
nás čeká například 22. června 
koncert v kostele sv. Michala 
v Jirchářích, kde se představím 
ve virtuózním duu s kontra-
basistkou Evou Šašinkovou za 
doprovodu úžasného barytonisty 
Filipa Bandžaka. A 19. října si 
v klášteře Minoritů zahraji se 
srbským akordeonistou Srdja-
nem Vukašinovičem a Apollon 
Kvartetem. Celý rok společně 
završíme 20. prosince advent-
ním koncertem v kapli Italského 
kulturního institutu. Tam se 
k nám připojí Barbora Munzaro-
vá a soubor Gentleman Singers. 
Kompletní program festivalu 
a možnost zakoupení  
vstupenek najdou zájemci na 
www.prochazkyumenim.cz.

Syn vyrůstá v hudebním prostředí. 
Přála byste si, aby šel také profe-
sionální cestou?
Vedeme syna k velké vnitř-
ní svobodě. My s manželem 
jsme oba z nehudebních rodin 
a hudbu jsme si vybrali sami 
z vnitřního přesvědčení. Stejně 
tak se musí rozhodnout i náš syn. 
Pokud bude „hořet” pro něco 
jiného, budeme ho s radostí pod-
porovat. Je ale pravda, že doma 
má své housličky, a když cvičím, 
hraje se mnou. Ale nesmím mu 
do toho zasahovat! (smích)

Jak vás změnilo mateřství – nejen 
lidsky, ale i hudebně?
Moji předchozí partneři neměli 
představu, jak bychom rodinu 
mohli zvládnout, a vlastně o ni 
v hloubi duše nestáli. Proto jsem 
pokaždé odešla. Maurizio mě 
naopak od začátku chtěl vidět 
jako matku, a byl přesvědčený, 
že budu hrát ještě lépe. Po naro-
zení syna jsem tomu sice hned 
nevěřila, chtěla jsem si mateřství 
hlavně užít, ale okamžiky s vio-
lou byly najednou jiné.
Přibylo mi sice hodně práce 

– máme dvě domácnosti, nároč-
nou logistiku, cestování a k tomu 
dva umělce v rodině – ale čas 
s violou je teď mnohem vzácnější. 

Jitka Hosprová: Neobracím se zpět a  nepláču!
 � Historicky první česká sólová violistka Jitka Hosprová (50) v rozhovoru přibližuje svoji vášeň k přehlíženému 

nástroji, vypráví o partnerském splynutí v Itálii i o tom, jak v džungli trumfla arcibiskupa.

JITKA HOSPROVÁ se díky letošnímu festivalu Procházky uměním několikrát představí 
také v Praze. Foto: Lenka Hatašová



Více informací na www.nasepraha.cz rozhovor9

INZERCE

SC
-5

04
44

0/
01

20260505_GRAFIKA_CZ_INZERCE_NASE_PRAHA_KOMPLET_105x132mm.indd   120260505_GRAFIKA_CZ_INZERCE_NASE_PRAHA_KOMPLET_105x132mm.indd   1 06.05.2026   14:02:4206.05.2026   14:02:42

Více informací na www.nasepraha.cz9 rozhovor

INZERCE

Jitka Hosprová: Neobracím se zpět a  nepláču!
Mateřství mě osvobodilo od violy 
a viola od mateřství. Interpretuji 
s mnohem větší jistotou a efek-
tivitou. Jsem vděčná, že jsem si 
na tento ženský potenciál mohla 
sáhnout, je to fascinující objev 
pro každou ženu.

Ve vztahu s Mauriziem působíte 
velmi harmonicky. Co je pro vás 
v partnerství nejdůležitější?
Splynutí. To, že nemusíte nic 
vysvětlovat. Ten druhý je jako 
vaše součást, ke které se chováte 
se stejnou láskou a úctou jako 
k sobě. My s manželem můžeme 
být každý na jiné straně planety 
a nic se nemění. Nikdy předtím 
jsem to tak neměla. Dříve jsem 
do vztahů hodně investovala, 
někdy i na úkor kariéry, ale ni-
čeho nelituji. Byla to velká škola. 
Díky tomu všemu dnes hudba, 
která je plná emocí a vášní, skrze 
mě lépe promlouvá.

Co vám pomohlo neztratit sebevě-
domí v těžkých časech?
S každou zvládnutou situací 
sebevědomí roste. Hodně mi 
pomohlo duchovní hledání. Věci, 

„HUDBA je řehole, kterou bez hlubokého zanícení prostě nelze zvládnout,“ říká první 
dáma české violy. Foto: Martin Juha

které se nedařily, jsem nebra-
la jako prohry, ale jako dary. 
Naučila jsem se neobracet se zpět 
a neplakat. Nikdy jsem napří-
klad nepocítila závist – věřím, že 
když člověk přeje druhým, bude 
přáno i jemu. Boží řád má svá 
pravidla a já se je naučila vnímat. 
Když se dostanete do stadia 
vyššího vědomí, přestanete se 
divit a bát.

Působíte velmi elegantně. Mají to 
podle vás ženy v klasické hudbě 
stále těžší než muži?

V ženské síle je něco, co si muž 
nedovede ani představit – tako-
vé zkrátka jsme. Ale bez mužů 
bychom to také nezvládly. Ta 
situace se samozřejmě zlepšuje. 
Když jsem začínala, byla jsem 
pro mnohé instituce až příliš 

„atraktivní“. Dnes chodí světové 
hvězdy na pódia v minisukních 
a na jehlách a bere se to jako plus. 
Já jsem ráda, že jsem se touto 
cestou nevydala. Na minisukně 
už to u mě není (smích), ale je to 
každého volba. Myslím si, že ele-
gance ke klasice patří. Lacinost 

mi nikdy nebyla blízká, podle 
mě shazuje ženy obecně. Někdy 
si za ty předsudky zkrátka mů-
žeme i samy.

Za 25 let cestování po světových 
jevištích jste určitě zažila i spous-
tu humorných situací. Máte na 
závěr nějakou vtipnou historku?
Nejvíc jsem jich zažila přímo na 
vlastní kůži společně s man-
želem. Jednou v Itálii manže-
lovi hned po úvodních taktech 
vypadla kontaktní čočka. Cítila 
jsem, že něco není v pořádku, 
ale netušila jsem co. Jen se stále 
víc bořil do not a vůbec jsme 
nebyli v kontaktu. Mně pro 
změnu po chvíli začalo oslňovat 
zapadající slunce a oko mi tak sl-
zelo, že jsem neviděla téměř nic. 
V kostele bylo asi 400 lidí a my 
hráli napůl slepí skoro hodinu, 
než přišla pauza. Když jsme se 
za bouřlivého potlesku ukláněli, 
podívala jsem se na Maurizia, co 
se dělo. Ten se v tu chvíli nahnul 
k jedné paní v první řadě, která 
mu podávala tu vypadlou čočku, 
a on si ji prostě strčil do úst! 
Odcházeli jsme z pódia napros-
to vyčerpaní – já s rozteklým 
make-upem a on s čočkou 
v puse. Ta paní v první řadě byla 
shodou okolností manželova 
optička a jen zděšeně hlesla: 

„O Madonna!“
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STAROSTI S PRODEJEM VAŠÍ 

NEMOVITOSTI
NECHEJTE NA NÁS!

DEJTE NÁM TIP

20 000 Kč
NA NĚKOHO, KDO
PRODÁVÁ NEMOVITOST

604 874 330
www.kalvodovi-reality.cz

Markéta a Jiří
KALVODOVI
realitní specialisté

Zálohu na kupní cenu
nemovitosti
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Letní 
shakespearovské 
slavnosti 2026
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hlavní mediální partneři

Jak se vám líbí
20.—24. 7.

Pitland je moderní tréninkové 
centrum zaměřené na výuku 
správné techniky jízdy. Jezdí 
se zde na malých elektrických 
motorkách zvaných ePity, 
které jsou lehké, tiché a velmi 
snadno ovladatelné. Díky tomu 
zvládne první jízdu prakticky 
každý – i ten, kdo na motorce 
nikdy neseděl. Velkou výho-
dou je, že veškeré vybavení si 
můžete zapůjčit přímo na místě. 
K dispozici jsou helmy, kombi-
nézy, rukavice i další ochranné 
prvky, takže stačí přijít a vyra-
zit na trať.
Motorky i pro děti
Pitland ale není jen pro dospělé. 
Velmi oblíbené jsou také dět-
ské moto kurzy, které umožňují 
dětem bezpečně poznat svět 

motorek. Kurzy jsou určené pro 
děti přibližně od 6 let do výšky 
150 cm. Probíhají v malých sku-
pinkách, aby se instruktor mohl 
každému věnovat individuálně. 
Děti se během dvouhodinového 
programu naučí základní ovlá-

dání motorky – rozjezdy, brzdě-
ní, zatáčení i správný postoj na 
motorce. Na konci kurzu si navíc 
vyzkouší jízdu na velké dráze 
v hale, kde si mohou naplno užít 
pocit z jízdy. Pro mnoho malých 
jezdců je to vůbec první zku-

šenost s motorkou, která často 
přeroste ve velký koníček.
Zábava pro celou rodinu
Pitland často navštěvují celé 
rodiny. Zatímco děti absolvu-
jí svůj kurz, rodiče si mohou 
jízdu vyzkoušet také nebo sle-
dovat jejich první motocyklové 
zážitky přímo u trati. Velkou 
výhodou je, že v Pitlandu se 
jezdí celoročně pod střechou, 
takže počasí nehraje žádnou 
roli. (red)

Soutěž o dětský moto kurz
Ve spolupráci s Pitlandem 
můžete nyní vyhrát 6 vouche-
rů na dětský moto kurz, kde si 
malí jezdci vyzkouší své první 
jízdy na motorce pod dohledem 
zkušených instruktorů. Stačí do 
22. června odpovědět na sou-
těžní otázku a zaslat odpověď na 
e-mail: soutez@ceskydomov.cz. 
Do předmětu e-mailu napište 
PITLAND.

Děti na motorce? V Pitlandu samozřejmost!

soutěžní otázka
Kolik stojí dětský kurz?
a) 2700 Kč, b) 2950 Kč, c) 3100 Kč
Nápovědu najdete na www.pitland.cz

 � Znáte Pitland? Unikátní 
místo v Praze, kde se dá jezdit na 
motorce po celý rok bez ohledu 
na počasí. V obrovské indoor 
hale ve Zličíně najdete speciální 
motocyklovou dráhu, na které si 
jízdu vyzkouší úplní začátečníci, 
hobby jezdci i zkušení motorkáři.

MALÉ elektrické motorky jsou přizpůsobené právě dětem – jsou lehké, bezpečné 
a velmi dobře ovladatelné. Foto: Pitland
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Praha – Krajský sněm hnutí ANO 
schválil kandidátní listinu pro 
nadcházející komunální volby 
v Praze i kandidáty do Senátu. 
Lídrem pražské kandidátky byl 
zvolen předseda pražské orga-
nizace hnutí ANO a zastupitel 
hl. m. Prahy Ondřej Prokop. Na 
předních příčkách kandidátky 
ho následují zkušení komunální 
politici Mária Ševčíková, Martin 
Benkovič, Lenka Vedralová a Jan 
Hušbauer.

„Ukončíme stagnaci našeho 
hlavního města i zhoršování 
života Pražanů, které způsobila 
letitá hloupá politika založená 
na ideologických bojích a hád-
kách. Praha je dnes v kritic-
kém stavu: doprava kolabuje, 
z druhé nejlepší MHD na světě 
máme ušmudlané zastávky plné 
odpadků, tramvaje bez slibova-
ných klimatizací trčí v nekoneč-

ných kolonách a přestaly jezdit 
včas. Bydlení je nedostupné už 
i pro pražskou střední třídu, 
školy jsou plné a nadějní devá-
ťáci, kteří by se v jiných krajích 
bez problému dostali na svou 
vysněnou střední školu, mají 
v Praze smůlu,“ říká lídr kandi-
dátky Ondřej Prokop a dodává: 
„Město potřebuje kompetentní 
manažerské vedení, které bude 
mít od prvního dne po volbách 
odvahu i zkušenosti rozhodovat. 
Ne vedení, které se bude scho-
vávat za další zbytečné studie, 
obrázky a vizualizace. Proto 
naši kandidátku stavíme na 
lidech z městských částí, kteří 
už dokázali, že umí projekty 
nejen vymyslet a namalovat, ale 
hlavně dotahovat. K čemu jsou 
Pražanům tisíce obecních bytů 
a nové školy jen na obrázcích 
v archivu magistrátu?“ (red)

velká Praha

Za hnutí ANO se o primátorský řetěz uchází Ondřej Prokop

LÍDR kandidátky Ondřej Prokop (uprostřed) se členy týmu z městských částí, kteří se 
ucházejí o místa na magistrátu. Foto: ANO

Praha – Ve veřejném prostoru 
znovu našly uplatnění popu-
lární mlžítka a osvěžítka. Ta ve 
svém nejbližším okolí dokáží 
pocitově snížit teplotu vzduchu, 
zvýšit vlhkost a snížit prašnost. 
Celkově je na území hlavního 
města nainstalováno 47 mlžítek 
a osvěžítek. Letní osvěžení se 
vrátilo také na Pražský hrad. 
První mlžítko se loni objevilo ve 
Zlaté uličce a rychle si získalo 
oblibu. „Letos proto přibyla další 
dvě stanoviště — u Prašného 
mostu a na 2. nádvoří. Právě 
tam dostalo mlžítko speciální 
podobu, aby citlivě navázalo 
na původní prvorepublikový 

poklop od Jože Plečnika,“ sdělil 
tiskový mluvčí společnosti Praž-
ské vodovody a kanalizace (PVK) 
Tomáš Mrázek.

Pražané a návštěvníci metro-
pole se mohou osvěžit například 
na Staroměstském náměstí, 
Újezdu, Ovocném trhu, Po-
hořelci, Mariánském náměstí, 
Karlínském náměstí, v Řepích či 
Čakovicích. Přesné rozmístění 
mlžítek a osvěžítek lze najít na 
internetu. Mlžítka se aktivují au-
tomaticky v předem stanoveném 
časovém intervalu za předpokla-
du, že okolní teplota přesáhne  
23 °C. Osvěžítka jsou samoob-
služná. (PVK, red)

Ve vedrech nám opět pomohou 
mlžítka a osvěžítka

„MLŽÍTKA a osvěžítka patří k letnímu provozu města a nabízejí možnost osvěžení pro Praža-
ny i návštěvníky,“ uvedl náměstek pro oblast infrastruktury Michal Hroza (TOP 09). Foto: PVK

Staré Město – V polovině května začala pravidelná údržba soch na Sta-
roměstském orloji. Opravováno bude celkem osm soch. V první etapě 
jsou restaurovány čtyři sochy ze spodní řady, na kterou naváže druhá 
etapa dalšími čtyřmi. Součástí údržby je demontáž, převoz soch do 
restaurátorských dílen, odborné restaurování, zpětná montáž a kont-
rola funkčnosti po opětovném uvedení do provozu. Na původní místo 
by se měly sochy z druhé etapy vrátit v říjnu. Předpokládaná cena prací 
včetně manipulace, převozu atd. je 367 tisíc korun bez DPH. (MHMP, red)

Údržba soch Staroměstského orloje

Praha – Radní hl. m. Prahy schválili ocenění pro 
celkem sedm osobností a městskou organizaci 
Divadlo Spejbla a Hurvínka. Čestná občanství 
získají hudebník Michal Prokop a francouzský 
politolog Jacques Rupnik. Stříbrnou medai-
li dostanou bývalá basketbalistka a stávající 
průvodkyně v Rezidenci primátora hlavního 
města Prahy Ludmila Ordnungová, historik Petr 
Čornej, psycholog Jaroslav Šturma, malíř Pavel 
Vavrys a Divadlo Spejbla a Hurvínka. Bronzovou 
medaili převezme od zástupců hlavního města 
policistka Kateřina Brodňanová. Čestná občan-
ství a medaile uděluje metropole každoročně 
jako zvláštní projev úcty osobnostem, které mají 
úzký vztah k hlavnímu městu Praze. (MHMP, red)

Metropole udělí ocenění,  
čestným občanem bude Prokop

MICHAL Prokop je 
český rocker, blues-
man a bývalý politik.  
Foto: www.michalprokop.cz

Vinohrady – Intervenční centrum 
Praha, které pomáhá osobám 
ohroženým domácím násilím 
a nebezpečným pronásledováním, 
nově působí na adrese Křišťanova 
675/3. Služby centra mohou využít 
nejen osoby, u nichž došlo k vy-
kázání násilné osoby Policií ČR, 
ale každý, kdo se ocitl v ohrožující 
situaci nebo hledá pomoc pro ně-
koho ve svém okolí. „Jak důležitá 
je práce Intervenčního centra 

Praha, potvrzují i naše aktuální 
data – jen za první čtyři měsíce 
letošního roku centrum pomohlo 
168 ohroženým osobám, z toho 
94 dětem,“ uvedla náměstkyně 
primátora hl. m. Prahy pro oblast 
sociálních věcí a zdravotnictví 
Alexandra Udženija (ODS). Podle 
dat agentury STEM má v České 
republice osobní zkušenost s do-
mácím násilím každá pátá žena 
a každý desátý muž. (MHMP, red)

Oběti domácího násilí najdou zastání
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S blížícím se létem roste potřeba 
ochránit kůži před spálením od 
sluníčka. U dětí to kvůli jejich 
citlivé kůži platí dvojnásob. 
Vedle opalovacích krémů se tak 
stále častěji používají speciální 
UV trička, která mají pokožku 
chránit před škodlivým ultra-
fialovým zářením. Nový mezi-
národní test v rámci projektu 
Život bez chemie pro všechny 
(ToxFree Life for All), na kte-
rém se podílela i spotřebitelská 
organizace dTest, však ukázal, 
že deklarace výrobců ne vždy 
odpovídají realitě. 

Do testu bylo zařazeno dvacet 
dětských UV triček z umělých 
vláken, převážně z polyesteru 
a elastanu. Osmnáct výrobků 
bylo dostupných také na českém 
trhu. Některé z nich možná máte 
stále doma. „Aby se totiž stihl 

náročný testovací program, bylo 
nutné nakoupit vzorky triček 
s více než půlročním předsti-
hem. V drtivé většině proto jde 
o kousky z loňských kolekcí 
a v aktuální nabídce již většinu 
z nich nenajdete,“ vysvětluje 
šéfredaktorka časopisu dTest 
Hana Hoffmannová.

Řada výrobků nedosáhla ani 
minimální doporučené ochra-
ny UPF 30, kterou odborníci 
považují za základ pro dětské 
ochranné oděvy. Nedostatečné 
hodnocení si kvůli nízkému UV 
faktoru odnesly značky Pri-
mark, Quicksilver, Reserved, 
Takko, Wouki i výrobky z plat-
forem Temu a Shein. Nejhůře 
dopadlo bílé tričko Quicksilver, 
které navzdory deklarovanému 
faktoru 50+ poskytlo ochranu 
pouze UPF 15. Zdroj: dTest

Dětská UV trička: některá chrání méně, než slibují

VYSOKÉ koncentrace bisfenolů, které jsou spojovány s negativními dopady na vývoj 
dětí, odhalila laboratoř v tričkách značek Nordblanc, Takko a Tchibo. Ilustrace: AI

Při nákupu vajec se vyplatí 
věnovat pozornost už samotné-
mu obalu. Důležitý je především 
kód na skořápce, přičemž první 
číslice označuje způsob chovu 
slepic. Vejce s označením „0“ 
pocházejí z ekologického cho-
vu, „1“ z volného výběhu, „2“ 
z podestýlkového chovu a „3“ 
z klecového chovu.

Samozřejmostí by měla být 
také kontrola data minimální 
trvanlivosti. Čím je vzdálenější, 
tím lépe, ale i vejce s kratší do-
bou spotřeby mohou být napros-
to v pořádku, pokud je plánujete 
rychle spotřebovat. Obal by 
měl být nepoškozený a samotná 
vejce bez prasklin, které jsou 
jasným signálem, že už nemusí 
být vhodná ke konzumaci.
Teplota hraje roli
Během teplejších měsíců je správ-
né skladování vajec ještě důležitěj-

ší než obvykle. Nejlépe si zachovají 
svou kvalitu ve stabilním chladu, 
ideálně při teplotě okolo 4 °C. 
Odborníci zároveň doporučují po-
nechat je v původním obalu, který 
je chrání nejen před poškozením, 
ale také před pohlcováním pachů 
z ostatních potravin. 
Test prozradí čerstvost
Čerstvost vajec si můžete jedno-
duše ověřit i doma. Nejznámější 
je test s vodou – pokud vejce 
po vložení do nádoby klesne ke 
dnu, je čerstvé. Starší vejce se 
začne mírně nadnášet a velmi 
staré může dokonce plavat na 
hladině. Mnohé napoví i sa-
motný vzhled po rozklepnutí. 
Čerstvé vejce má pevný žloutek 
a hustý bílek, který se nerozté-
ká. Pokud je bílek příliš řídký 
a žloutek ztrácí svůj tvar, jde 
o známku toho, že vejce už není 
v nejlepší kondici. Zdroj: MORA

Jak vybírat a skladovat slepičí vejce?

Snad každý z nás používá ku-
chyňské houbičky, pro většinu 
domácností se staly nepostrada-
telným pomocníkem. Na trhu se 
nyní objevila novinka jménem 
Punch ve třech provedeních a vů-
ních. Zakoupit je lze ve variantě 
Apple, Orange i Lemon. Každá 
z nich má svou specializaci, ale 
všechny spojuje jedno. Čistí bez 
poškrábání a jejich vůni aktivuje-
te prostým stisknutím. A od stejné 
firmy Vileda se po tříleté odmlce 
opět vrací na pulty velice oblíbený 
žlutý hadřík na okna s maximální 
savostí. Nabízí výhodu 3 v 1 – čistí, 
suší a leští jediným tahem bez 
nutnosti použití chemikálií. (md)

Nová houbička - pomocník  
do každé domácnosti 

TAHLE houbička zvládne očistit i nepřilna-
vé pánve, nádobí, pracovní desky, dřezy, 
dlaždičky a zahradní nábytek. Foto: Vileda

V letním období se ženy potý-
kají zejména se záněty močo-
vých cest nebo záněty zevních 
rodidel, vulvy a pochvy. Zánět 
močových cest vzniká nejběž-
něji tím, že ženy prochladnou po 
koupání nebo si zavčas nepřevle-
čou mokré plavky či propocené 
prádlo. Příčinou však může být 
nedostatečná intimní hygiena 
nebo i zvýšená sexuální aktivita. 

Typickým příznakem zánětu je 
bolestivé a časté močení, může se 
objevit i krev v moči. „Těžší formy 
se většinou neobejdou bez léčby 
antibiotiky. Pokud ženy záněty 
trápí často, lze preventivně užívat 
preparáty na podporu močových 
cest. Pozor – neléčený zánět mo-

čových cest může vést k nebez-
pečnému zánětu ledvin,“ popisuje 
MUDr. Ester Hladíková, gyneko-
ložka z Novoměstské gynekologie.

Záněty vulvy a pochvy vzni-
kají kvůli přemnožení patologic-
kých mikroorganismů, přede-
vším kvasinek, které milují teplé 
a vlhké prostředí. V létě těmto 
organismům vyhovuje i zvýšená 
konzumace sladkého jídla. Zánět 
zevních rodidel se projevuje 
svěděním, pálením a výtokem. 
Většinou je lze dobře léčit volně 
prodejnými preparáty. Pokud 
ale potíže trvají dlouho, vedou 
k silnému diskomfortu nebo 
krvácení, měly by ženy navštívit 
svého lékaře. (RS)

Konzumujete rády sladká jídla? 
Zaděláváte si na problém

PŘI skladování citlivých potravin, jakými jsou vejce, jsou spolehlivé chlazení a stabilní 
teplota naprostým základem. Ilustrace: AI
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Protiplísňové nátěryProtiplísňové nátěryProtiplísňové nátěry
ABAMAL aplikujeme myABAMAL aplikujeme myABAMAL aplikujeme my

Protiplísňové nátěry
ABAMAL aplikujeme my

Rychlé s spolehlivéRychlé s spolehlivéRychlé s spolehlivé      jednáníjednáníjednání         |||         Čistá práceČistá práceČistá práce         |||         Garance kvalityGarance kvalityGarance kvalityRychlé s spolehlivé  jednání   |   Čistá práce   |   Garance kvality

Komplexní řešení pro váš domov i firmu

Aplikace protiplisňových nátěrů
Zateplení studených stěn
Interiérové a fasádní nátěry
Hydroizolační nátěr střech
MALÍŘSKÉ PRÁCE

Prohlídka a kalkulace 

ZDARMA
704 37 35 37
WWW.IZOLACNI-NATER.CZ

WWW.CESKYDOMOV.CZ

HLEDÁME OSTŘÍLENÉ OBCHODNÍKY!

Pokud vás nabídka zaujala, pošlete 
životopis na:  kancelar@ceskydomov.cz

Nabízíme:
• nadstandardní fi nance

 – možnost výdělku 
více než 80 000 Kč 

• školení obchodních dovedností
• teambuildingové akce

• práce na ŽL
• práce v regionu Praha

Požadujeme:
• zkušenosti s obchodem 
• SŠ vzdělání s maturitou
• smysl pro zodpovědnost

Media House s.r.o.

zajímavost

Zatímco císař Ferdinand I. 
Habsburský pro svou manželku 
Annu Jagellonskou dal postavit 
Královský letohrádek a zahradu 
zaplnil vzácnými stromy a kvě-
tinami, jeho syn Maxmilián II., 
který měl zřejmě sportovního 
ducha, se zasloužil o vybudování 
Míčovny. Název není nahodilý, 
opravdu se tu sportovalo s mí-
čem, s trochou fantazie můžeme 
tehdejší hru pocházející z Itálie 
přirovnat k dnešnímu badmin-
tonu. 

V roce 1617 se ovšem zřítila 
klenba míčovny a se sportem byl 
konec. Poté zde byla královská 
konírna a jízdárna, později vo-
jenské skladiště. Požár, který zde 
vypuknul v roce 1757, ale nebyl 
jediný. Dílo zkázy bylo dokoná-

no, když sem dopadl v roce 1945 
dělostřelecký granát.
Novověký „vetřelec“
Po válce dostal na starost re-
novaci zničeného objektu arch. 
Pavel Janák, obnovení sgrafit 
vedl sochař, prof. Josef Wagner. 
Když se na fasádu zadíváte, mů-

žete obdivovat polojónské sloupy 
a malebná sgrafita představující 
vodu, oheň, zemi a vzduch, na-
víc také sedm ctností (předvída-
vost, umírněnost, milosrdenství, 
naděje, spravedlnost, statečnost, 
věrnost), pak je zde symbolicky 
znázorněno osm svobodných 
umění (teologie, astronomie, 

geometrie, hudba, aritmetika, 
rétorika, dialektika a gramati-
ka).

U třetího oblouku vlevo, který 
byl zcela zničený a nebyla známá 
jeho podoba, však neunikne po-
zornému zraku zvláštnost, která 
hodně vypovídá o pohnutých 
dějinách minulého století. Při 
poválečném restaurování sgrafit 
se mezi antické bohyně a výčet 
ctností dostala v době socia-
listického realismu („sorela“) 
údernice se srpem a kladivem, 
nechybí ozubené kolo a pětka 
uvnitř, zkrátka, symbol první 
pětiletky. To vše, ideologicky 
hodně jinde, ale přitom stylově 
sladěné s původními renesanč-
ními sgrafity… Text a foto: Mirja 
Červenková

Pražská kuriozita: Údernice na Míčovně
 �Míčovna zdobí Královskou 

zahradu už od roku 1569, kdy 
působivou renesanční budovu 
dokončili architekti Bonifác 
Wohlmuth a Ulrico Aostalli de 
Sala na místě bývalé střelnice. 
Ačkoliv jde o historickou stavbu, 
najdete na ní připomenutí časů 
nedávných.

MÍČOVNA je společně s celým areálem hradu od roku 1962 chráněna jako národní kultur-
ní památka České republiky.

ZNAK pětiletky je na budově od roku 1952.
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INZERCE

www.nasepraha.cz

časopis všech Pražanů

řádková inzerce

 • !ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU! Vyklízíme sklepy, 
byty, pozůstalosti, zahrady atd. Naložíme a odvezeme nepotřeb-
né věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. Volejte 773 484 056.

 • ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a sedaček, úklidové práce.  
Profi přístup, nízké ceny. 
Mobil: 605 750 605.

Pražské povstání 1945 
očima kronikářů
Praha - Archiv hl. m. Prahy 
vydal novou publikaci s názvem 

„Pražské povstání 1945 očima 
kronikářů“. Vychází z letopisec-
kých zápisů původně samostat-
ných obcí v pražském okolí, které 
byly připojovány k hlavnímu 
městu v letech 1960, 1968 a 1974. 
Kniha je k dostání ve vybraných 
kamenných a internetových 
knihkupectvích, avšak bez 
cenového zvýhodnění platného 
jen v Archivu hl. města Prahy 
v Archivní ul. č. 6, Chodovec. (red)

Staňte se součástí dobrodružné výpravy! 
ČR - Čtyři kluci na výpravě proti 
proudu času s každým dalším 
krokem vstupují hlouběji do 
dávných světů, na horizontu se 
objevují stegosaurus s dravým 
ceratosaurem, fantazie ožívá… 
Dobrodružství, které díky Cestě 
do pravěku českého filmového 
vizionáře Karla Zemana uchvá-
tilo celé generace, teď mají šanci 
prožít i současné děti. Našel se 
totiž Deník cesty do pravěku! 
Staňte se součástí vzrušujícího 
příběhu a podpořte vznik a vy-
dání knihy inspirované legen-
dárním filmem – crowdfundin-
gová kampaň běží na donio.cz/
denik-cesty-do-praveku. (DO, red)  
Foto: DO

Moudrá Síť pomáhá 
seniorům s moderními 
technologiemi
ČR – Nezisko-
vá organizace 
Moudrá Síť 
vytváří po celé 
ČR síť dobrovol-
níků – digitálních asistentů, kteří 
ve svém volném čase pomáhají 
seniorům porozumět chytrým te-
lefonům, tabletům, notebookům 
a dalším zařízením. Díky podpoře 
partnerů je služba pro seniory 60+ 
let zcela zdarma.  
Digitální asistenti pomáhají 
například s WhatsAppem, vy-
hledáním autobusového spojení, 
používáním aplikace Záchranka 
nebo bezpečným nakupováním 
na internetu. O pomoc lze požádat 
na stránkách www.moudrasit.cz 
nebo na bezplatné lince 
800 220 044. (red) Ilustrační foto: Moudrá Síť

Další podvodné textové zprávy
ČR – Naši vlast zaplavila další 
vlna podvodných SMS zpráv, 
které tentokrát adresáty navá-
dějí k úhradě pokut za dopravní 

přestupky. Na podobné výzvy 
nereagujte a peníze neposílejte, 
oddělení dopravních přestup-
ků s obyvateli tímto způsobem 

nikdy nekomunikuje. Oficiálně 
se o svém řidičském prohřešku 
dozvíte jen prostřednictvím svo-
jí datové schránky nebo poštou, 
kdy vám přijde obálka s modrým 
pruhem. (red)

Za nejlepší fotku získáte pobyt v blízkosti jeskyně
ČR – Vzpomínky z návštěv kra-
sového podzemí v České repub-
lice lze již nějaký čas ukládat 
zdarma i do fotoaparátů a mobilů. 
Nově lze za nápaditou a vydaře-
nou fotodokumentaci některé ze 
14 tuzemských zpřístupněných 
jeskyní získat zajímavé výhry. 
Správa jeskyní ČR vyhlásila 
první ročník fotografické soutěže 

„Cvakněte jeskyni a vyhrajte“.  
Z každé navštívené jeskyně lze 
do soutěže přihlásit nejpovede-
nější snímek. Popisek může být 
formou komiksové bubliny, slov-
ní hříčky či popisu vtipné situace, 
která se k fotografii vztahuje, 
s uvedením, v které jeskyni 
byl snímek pořízen. Příspěvky 
lze zaslat až do 31. 8. na e-mail 

soutez@caves.cz. Hlavní výhrou 
bude víkendový pobyt v jed-
né z provozních budov přímo 
u jeskyní, které jsou leckdy na 
velmi hezkých místech. Vítěz tak 
přenocuje tam, kam se jen tak 
někdo nepodívá. Dalších devět 
oceněných obdrží rodinné volné 
vstupenky k návštěvě libovolné 
jeskyně v ČR. (red) 

NOVÁ AMBULANCE FYZIOTERAPIE
Tusarova 1152/36

Objednávat můžete online: www.moado.cz
SC
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Máte doma přebytečné staré časopisy, noviny či fotografie 
s pražskou tématikou, které pro vás nemají už žádnou hodnotu? 

Rádi se jich výměnou za sladkou pozornost ujmeme! 
Nabídky zašlete na e-mail: martin.dudek@ceskydomov.cz 

či zavolejte na telefonní číslo 774 820 075.

NAŠE  PRAHA
časopis všech Pražanů www.nasepraha.cz
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ČERVEN – ZÁŘÍ 2026

VSTUPENKY V PRODEJI NA

PRESTIŽNÍ SCÉNA
ZASTŘEŠENÉ HLEDIŠTĚ

ZAŽIJTE TU POHODU!

Mahlerovy sady

PRAHA 3

26. června

24. července

21. srpna

4. září

18. září

2. října

Požadované datum otisku (zaškrtněte vybrané):

Kupón pro podání řádkové inzerce do titulu NAŠE PRAHA
Cena za inzerát:
Cena 350 Kč je vždy za  každých započatých 90 znaků. Řádkový inzerát si 
můžete podat v  jedné i  více mutacích titulu NAŠE PRAHA. Potom se cena 
násobí počtem zvolených mutací. Zvýhodněná cena 6x 350 Kč (6x 700 Kč nebo 
6x 1050 Kč) platí jen pro zveřejnění inzerátu ve  všech mutacích titulu NAŠE 
PRAHA najednou. V případě, že zvolíte opakování inzerátu ve více termínech, 
násobí se cena inzerátu počtem vydání (opakovací slevy neposkytujeme).

Seznam mutací titulu NAŠE PRAHA (zaškrtněte vybrané):
	 NAŠE PRAHA CENTRUM	 NAŠE PRAHA 6	 NAŠE PRAHA 9

	 NAŠE PRAHA 4	 NAŠE PRAHA 7	 NAŠE PRAHA 10

	 NAŠE PRAHA 5	 NAŠE PRAHA 8	

	 všechny mutace NAŠE PRAHA (zvýhodněná cena)

Text inzerátu: Text vypište tak, aby písmena, interpunkce i mezery měly vždy svá okna.

Uvedené ceny jsou s  DPH. Platí obchodní podmínky. Vyplněný kupón zašlete spolu s  dokladem o  zaplacení (poštovní poukázka A, výpis z  účtu nebo příkaz k  úhradě) e-mailem nebo poštou na  adresu:  
Český Domov Média House, s. r. o., řádková inzerce, Pod Altánem 99/103, 100  00 Praha 10 Strašnice, tel.: 734  580  087, e-mail: podklady@ceskydomov.cz. V  požadovaném termínu otiskneme váš inzerát pouze v  přípa-
dě, pokud obdržíme kupón a  doklad o  zaplacení nejpozději 7 dnů před datem vydání. V  opačném případě otiskneme inzerát v  dalším vydání titulu. Způsob úhrady: Poštovní poukázka typu A  
nebo převodem na účet: 2110626628/2700, variabilní symbol = vaše IČ nebo telefonní číslo. Fakturační adresa: Český Domov Média House, s. r. o., Pod Altánem 99/103, 100 00 Praha 10 - Strašnice 

Následující informace nebudou zveřejněny, ale vyžaduje je tiskový zákon:
Firma/jméno: …………………....................................... Tel.: .…………………...….................
Adresa: ……………………….................................... Způsob úhrady: ……………………...…..........
IČ: ..............………..………. E-mail: ...................………………. Podpis: ………....……………………..
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nasepraha.cz

Vygenerováno AI

Užij si léto plné pohybu 
a smíchu v Metropoli Zličín.

Tvé oblíbené prolézačky jsou zase tady!
 

1. 6. – 31. 8. | 9:30 – 20:30
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